

8) Наконецъ, стволъ вынувъ изъ воды, вытираютъ на сухо и тряпкой смазываютъ по наружной поверхности деревяннымъ масломъ, помошю не-жирнонапитанной имъ тряпки.

Примѣчаніе. Въ Сестрорѣцкомъ оружейномъ заводѣ для окрашиванія стволовъ употребляютъ растворы № 2, и № 3 вмѣстѣ, такимъ образомъ, что сначала покрываютъ стволъ, отъ 2-хъ до 3-хъ разъ, растворомъ № 2, а затѣмъ продолжаютъ работу до конца растворомъ № 3. При этомъ спо-собѣ работа идетъ скорѣе и окраска обходится дешевле.

21 августа, № 61.

Въ дополненіе къ приказу по военному вѣдомству отъ 30 октября 1857 года, за № 265, о свисткахъ для стрѣлковыхъ частей, инспекторскій департаментъ, по приказанію г. военнаго министра, имѣеть честь объявить по военному вѣдомству къ руководству:

1) Такъ какъ Высочайшиятъ утвержденный образецъ свистка изъ нейзильбера цѣпочки не имѣть и свистки для унтер-офицеровъ стрѣлковыхъ ча-стей, введенныи упомянутымъ приказомъ за № 265, отпускаются отъ коми-миссаріата безъ цѣпочки, то слѣдуетъ носить ихъ въ строю такъ, чтобы ихъ не было видно снаружи одежды и люди могутъ имѣть ихъ на тесьмѣ, снуркѣ или ремешкѣ, какъ кому удобнѣе, не требуя на этотъ предметъ какихъ либо матеріаловъ отъ комиссаріата.

2) Офицерамъ стрѣлковыхъ частей предоставляется имѣть собственные свистки, не стѣсняясь никакимъ опредѣленнымъ образцомъ свистка, — и

3) Правила употребленія свистковъ въ строю, согласно 3-му пункту при-каза № 265, войдутъ въ текстъ составляемаго комиссіею для улучшеній по военной части устава школы рекрутской и будутъ объявлены по утвер-жденію онаго.

2. Циркуляръ артиллерійскаго департамента.

29 июля, № 37.

Его Императорское Высочество Генералъ-Фельдцейхмайстеръ, согласно заключенію оружейного комитета, изволилъ приказать: для приготовленія холостыхъ патроновъ къ нарѣзнымъ семи-линейнымъ ружьямъ пѣхотныхъ драгунскихъ, а также къ шести-линейнымъ винтовкамъ употреблять всѣ сорты нашего пороха, такъ какъ разница между различными сортами не имѣть никакаго вліянія на стрѣльбу холостыми выстрѣлами, между тѣмъ въ экономическомъ отношеніи возможность брать для выѣзки холостыхъ патроновъ не только мелкие, но и крупные сорты пороха представляетъ значительныя выгоды.

Величина заряда какъ къ нарѣзнымъ семи-линейнымъ ружьямъ пѣхот-нымъ и драгунскимъ, такъ и къ шести-линейнымъ винтовкамъ при всѣхъ сортахъ пороха должна быть въ 1 зол.

О чёмъ артиллерійскій департаментъ объявляетъ по внутреннему артил-лерійскому управлению къ надлежащему исполненію при отпускѣ войскамъ пороха для практическихъ занятій.

13 августа, № 57.

При повѣркѣ въ казанской губернской почтовой конторѣ полученной съ почтою корреспонденціи оказался, между прочимъ, разбитый въ дорогѣ

Т. IX. Отл. I.

1

тюкъ, адресованный въ правление Ижевского оружейного завода. Предварительно новой укупорки, означенной тюкъ, согласно существующимъ почтовымъ правиламъ, былъ вскрытъ, и въ немъ оказался сломанный, довольно толстый, ящикъ простаго дерева и пакля, въсемъ вмѣстѣ съ ящикомъ въ 15 фунтовъ.

Изъ приложенного же къ этому ящику официального отноженія обнаружилось, что командиръ Финляндскаго драгунскаго полка, получивъ изъ Ижевского оружейного завода прессъ для вдавливанія чашечекъ въ пули, счелъ нужнымъ препроводить по почтѣ обратно на заводъ укупорочныхъ вещи, потому что на вещи эти, т. е. паклю и изломанный ящикъ, покупателей въ мѣстѣ расположенія полка не оказалось.

Такъ какъ подобная пересылка по почтѣничѣмъ оправдана быть не можетъ и только напрасно затрудняетъ и вводить въ излишне расходы почтовое вѣдомство, то, по волѣ г. военнаго министра, настоящій случай сообщенъ уже командиру отдѣльного гренадерскаго корпуса, на зависящее съ его стороны распоряженіе, и объявляется по военному вѣдомству.

Подпись: дежурный генераль Главнаго Штаба Его Императорскаго Величества, генераль-адъютантъ Герштенцейгъ.

III.

ИЗВЛЕЧЕНИЯ ИЗЪ ПРИКАЗОВЪ ПО ОТДѢЛЬНЫМЪ ЧАСТИМЪ ВОЕННОГО ВѢДОМСТВА.

1. Приказы Его Императорскаго Высочества Генераль-Фельдцейхмейстера.

19-го июня, № 135.

Государственный Совѣтъ, разсмотрѣвъ представление г. военнаго министра о правахъ въ военной службѣ воспитанниковъ Гатчинскаго Николаевскаго и бывшаго Александровскаго сиротскихъ институтовъ и питомцевъ неизвѣстнаго происхожденія С.-Петербургскаго и Московскаго воспитательныхъ домовъ, мнѣніемъ положилъ: въ дополненіе подлежащихъ статей Св. Вoen. Пост., относительно правъ сихъ воспитанниковъ въ военной службѣ, постановить слѣдующія правила:

1) Воспитанники Гатчинскаго Николаевскаго сиротскаго института, по окончаніи курса, могутъ, по желанію своему, поступать въ гражданскую или военную службу, съ тѣмъ лишь условіемъ, чтобы они прослужили по гражданскому и военному вѣдомствамъ, или же одному изъ нихъ опредѣленное число лѣтъ за воспитаніе.

2) Воспитанники эти, какъ выпускаемые въ гражданскую службу вообще изъ специальныхъ классовъ, при поступлении въ военную службу, зачисляются прямо унтеръ-офицерскими званіями, съ выслугою 3-хъ мѣсяцевъ за рядового.

3) Въ первый военный оберъ-офицерскій чинъ они производятся: а) выпущенные съ правомъ на чинъ 14-го класса, по прослуженіи въ унтеръ-офицерскомъ званіи, со дня зачисленія въ службу, одного года; б) выпущенные безъ права на чинъ 14-го класса, по прослуженіи въ унтеръ-офицерскіхъ званіяхъ, со дня зачисленія на службу, установленныхъ